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1. Верно/неверно: 

- Ziolkowski ist „Vater der Raumfahrt“.
- Oppenheimer ist „Vater der Atombombe“.
- Das wichtigste Umweltproblem ist Ozonloch.
- Epidemien von Krankheiten ist auch die Naturkatastrophe.

2. Заполните таблицу именами учёных:

	Philosophie
	

	Mathematik
	

	Physik
	

	Chemie
	

	Biologie, Medizin
	

	Sprache, Literatur
	



3. Соотнесите причину и последствие:

         Grund                                                                       Folge

- Abholzung	      - Störung der Ökosysteme
- Industrieabgase                                                   - Wüstenbildung
- Urbanisierung                                                     - Ozonloch
- Veränderung von Meeresströmungen                - Klimawandel
- Anstieg des Meeresspiegels                               - Überschwemmung 

4. Скажите по-другому:

Bodenerschütterung –
Hochwasser –
große Welle am Hafen –
Klimaänderung -

5. Вставь союз so dass или obwohl, переведи предложения:

- ….. der wissenschaftlich-technische Fortschritt eine große Rolle für unserer Zivilisation
  spielt, hat er leider auch negative Folgen.

- Die meisten negativen Folgen verursacht die Umweltverschmutzung,…… der 
  Umweltschutz ein sehr wichtiges Problem ist.
Дополнительная часть

6. Образуй от следующих слов существительные:
    erfinden, gesetzmäßig, wirken, sich verhalten, bedrohen



